

**Protokół Nr 4/2007  
z posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury  
w dniu 17 kwietnia 2007 r.**

Posiedzenie rozpoczęło o godz. 15.00

Lista obecności i projekt porządku obrad stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Komisji Pani Maria Bukowska przedstawiając projekt porządku posiedzenia zaproponowała, aby w pkt. Wolne wnioski wyszczególnić:

- ▣ informacja z przebiegu spotkania dot. analizy i założeń programu rządowego "Razem Bezpieczniej"
- ▣ opinia Komisji w sprawie dotyczącej odblokowania środków na inwestycję: budowa szatni dla KS Zamkowiec

Członkowie Komisji jednogłośnie poparli projekt posiedzenia wraz z proponowanym uzupełnieniem.

W posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

1. Burmistrz Toszka	-	Pan Jacek Zarzycki
2. Z-ca Burmistrza	-	Pani Maria Nowak Kowalska
3. Skarbnik Gminy	-	Pani Kazimiera Drewniak
4. Podinspektor	-	Pani Maria Walus
5. Dyrektor Gimnazjum	-	Pan Mariusz Podbrożny
6. Dyrektor SP w Kotulinie	-	Pani Anna Pawłowska
7. Dyrektor SP w Pniowie	-	Pani Elżbieta Wójcik
8. Dyrektor SP w Paczynie	-	Pan Bogdan Dutkiewicz

**Ad.1**

Członkowie Komisji zapoznali się z przygotowanymi materiałami dot.

- ▣ informacji co zabezpiecza subwencja
- ▣ porównania wydatków do subwencji poszczególnych placówek
- ▣ kosztem dowozu uczniów na poszczególne placówki oświatowe

W trakcie analizy materiałów Pan Marek Pawłowski doliczając do różnicy pomiędzy wydatkami, a subwencją - koszty dowozu uczniów na poszczególne placówki stwierdził, że niepokojący jest fakt wysokości dopłaty z budżetu gminy zarówno do szkół podstawowych w Pniowie i Paczynie jak i do szkoły podstawowej w Toszku i gimnazjum.

W podsumowaniu dyskusji Pan Pawłowski zaproponował:

1. utrzymanie wszystkich szkół

za przyjęciem propozycji głosowało	-	5 członków Komisji
przeciw	-	1 członek Komisji
wstrzymało się od głosu	-	0

Większością głosów propozycja została przyjęta.

2. przeliczenie kosztów utrzymania placówek w sytuacji gdyby dowożono uczniów :

a/ z Wilkowiczek i Kotliszowic do SP w Pniowie

b/ z Ciochowic i Pisarzowic do SP w Paczynie

c/ z Sarnowa i Płużniczki do SP w Kotulinie

Pani Maria Bukowska zaproponowała w roku szkolnym 2007/2008 połączenie klas 2 i 3 w tej placówce gdzie jest najniższa liczba dzieci.

Burmistrz Toszka poinformował ,że na zabezpieczenie podwyżek płac dla nauczycieli zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej konieczna jest kwota 220.000 zł .Ministerstwo na ten cel przekazało kwotę 69.361 zł – czyli brakuje 150.000 zł .Aby zabezpieczyć brakującą kwotę Burmistrz zaproponował :

1/ nie podnoszenie wynagrodzenia pracownikom obsługi / ok.30.000 zł /

2/ zawieszenie zajęć dodatkowych od m-ca maja / ok.50.000 zł /

3.oszczędności na płacach / chorobowe , macierzyńskie – 70.000 zł /

Pan Pawłowski podkreślił , że MGOK na terenie sołectw nie prowadzi działalności kulturalnej , kółka zainteresowań oraz zajęcia SKS-u są jedyną formą organizowania czasu dla uczniów .Wypowiedź Pana Pawłowskiego została poparta przez Dyrektorów placówek oświatowych.

Pani Bukowska w związku z koniecznością pozyskania środków na wynagrodzenia zaproponowała prowadzenie kółek nieodpłatnie.

W trakcie dyskusji Dyrektor SP w Paczynie stwierdził , że w tej sytuacji woli zrezygnować z zakupu np. biurka czy krzesła , a środki na ten cel w ramach budżetu szkoły przenieść na prowadzenie zajęć dodatkowych , gdyż jest to mniejsze zło.

Pan Andrzej Morciniec w związku z tym , że Ośrodek Kultury nie przewiduje środków na prowadzenie sekcji zaproponował , aby część dotacji Ośrodka przeznaczyć na prowadzenie zajęć dodatkowych .

W podsumowaniu dyskusji ustalono funkcjonowanie zajęć dodatkowych do końca maja br.Natomiast decyzja o dalszym prowadzeniu zajęć dodatkowych / od miesiąca października / zostanie podjęta w terminie późniejszym.

W posiedzeniu Komisji nastąpiła 10 min przerwa.

Po przerwie :

## Ad.2

Przewodnicząca Komisji zwróciła się do Dyrektorów szkół podstawowych oraz Dyrektora gimnazjum o przedstawienie informacji dot. placówek oświatowych. Przedstawione informacje stanowią załącznik do protokołu.

Po wysłuchaniu informacji o poszczególnej placówce radni przystąpili do pytań :

**K o t u l i n :**

Pani Bukowska zaproponowała , aby w ramach bezpieczeństwa pomyśleć o schodach ewakuacyjnych.

Pani Pawłowska wyjaśniła , że parter i piętro nie korzysta z tego samego wejścia – straż pożarna nie wniosła tego typu zastrzeżeń.

Pan Duda zaproponował przeniesienie oddziału przedszkolnego do budynku szkoły.

Pani Pawłowska poinformowała , że na dzień dzisiejszy brak pomieszczenia . O takiej możliwości będzie można pomyśleć wtedy , kiedy zostanie zwolniona sala lekcyjna służąca obecnie jako sala gimnastyczna.

Na pytanie Pana Zarzeckiego o ilości sprzątaczek Pani Pawłowska odpowiedziała , że w szkole jest 1, 5 etatu , a w oddziale przedszkolnym  $\frac{3}{4}$  etatu woźnej – sprzątaczk

Pan Morciniec : na dzień dzisiejszy w szkole jest 104 uczniów , w następnych latach liczba ta będzie malała – po wybudowaniu sali gimnastycznej koszt utrzymania ucznia wzrośnie – czy bierze się pod uwagę przekształcenie placówki w szkołę społeczną ?

Pani Pawłowska odpowiedziała : jeżeli okoliczności będą tego wymagały – to można się zastanowić.

**P n i ó w :**

W odpowiedzi na pytanie Pana Dudy – Dyrektor SP w Pniowie wyjaśniła , że uczniowie korzystają z świetlicy wiejskiej , w której są prowadzone zajęcia wychowania fizycznego , gry w tenisa oraz zajęcia świetlicy socjoterapeutycznej.

Pani Bukowska podkreśliła , że obecnie w klasie I jest 5 uczniów i zwróciła się do Dyrektora o podanie rozwiązania prowadzenia zajęć przy tak niskiej ilości dzieci w klasach.

Pani Wójcik wyjaśniła , że obstaje za tym , aby klas nie łączyć. Do szkoły uczęszczają dzieci z orzeczeniem psychologiczno-pedagogicznym. Jeżeli natomiast sprawa zostanie postawiona na ostrzu noża trzeba się będzie zastanowić .

W odpowiedzi na pytanie Pana Zarzeckiego o ilości etatów sprzątaczek – Pani Wójcik poinformowała , że w placówce jest : 1 etat woźnej , 2 sprzątaczk po  $\frac{3}{4}$  etatu oraz  $\frac{3}{4}$  etatu w oddziale przedszkolnym.

Ponadto Pani Wójcik wyjaśniła , że na dzień dzisiejszy nikt z nauczycieli nie ma prawa do przejścia na emeryturę.

**P a c z y n a :**

Dyrektor szkoły wyjaśnił , że placówka ma 2 etaty sprzątaczek oraz  $\frac{3}{4}$  etatu w oddziale przedszkolnym.

Ponadto poinformował , że :

□ szkoła wychodzi do środowiska organizując imprezy dla mieszkańców

- ▣ posiada znaczne osiągnięcia sportowe / zawody powiatowe w siatkówce /
  - ▣ dwukrotnie szkoła wygrała konkurs Małych Form Scenicznych w języku niemieckim
  - ▣ placówka posiada certyfikat Śląskiej Sieci Szkół Promujących Zdrowie
  - ▣ możliwość oszczędności Dyrektor widzi w systemie centralnego ogrzewania
- Pan Morciniec zwrócił się o wyjaśnienie słabych wyników po egzaminie klas 6 – szczególnie w szkole w Kotulinie i w szkole w Pniowie.  
Pani Pawłowska wyjaśniła, że wyniki egzaminu są adekwatne do ocen. Nie były to dzieci z dużymi możliwościami- nic więcej w tym temacie nie dało się zrobić.

G i m n a z j u m :

Po omówieniu załączonej informacji Pan Podbrożny poinformował, że priorytetem na 2007 jest między innymi :

- ▣ remont dachu
- ▣ malowanie korytarzy / zalecenie SANEPIDU /
- ▣ częściowe oświetlenie terenu szkoły
- ▣ nadanie imienia szkole
- ▣ podjęcie współpracy z 5 szkołami w ramach programu SOKRATES
- ▣ pozyskanie pracowni komputerowej

W odpowiedzi na pytanie dotyczące bezpieczeństwa dzieci w dowożących autobusach – Dyrektorzy placówek stwierdzili, że wskazane byłoby zatrudnienie opiekuna.

Po wyczerpaniu dyskusji Przewodnicząca Komisji podziękowała Dyrektorom placówek oświatowych i zaproponowała 5 min przerwy.

Po przerwie członkowie Komisji przystąpili do dyskusji nad wypracowaniem propozycji dot. dalszego funkcjonowania placówek oświatowych w związku z malejącą liczbą dzieci.

Pod głosowanie poddano propozycję Pani Bukowskiej, która dotyczyła połączenia w najbliższym roku szkolnym klasy II i III w SP w Pniowie :

<i>za przyjęciem propozycji głosował</i>	-	<i>1 członek Komisji</i>
<i>przeciw</i>	-	<i>2 członków Komisji</i>
<i>wstrzymało się od głosu</i>	-	<i>3 członków Komisji</i>

W wyniku głosowania – wniosek nie uzyskał akceptacji członków Komisji  
Kolejny wniosek, który poddano pod głosowanie to : przystąpienie do likwidacji SP w Pniowie :

<i>za przyjęciem wniosku głosowało</i>	-	<i>3 członków Komisji</i>
<i>przeciw</i>	-	<i>2 członków Komisji</i>
<i>wstrzymał się od głosu</i>	-	<i>1 członek Komisji</i>

W wyniku głosowania Komisja oświaty większością głosów opowiedziała się za przystąpieniem do likwidacji Szkoły Podstawowej w Pniowie.

Pod głosowanie poddano również wniosek Pana Pawłowskiego dot. przeliczenia kosztów placówek w sytuacji gdyby dowożono uczniów :

a/ z Wilkowiczek i Kotliszowic do SP w Pniowie

b/ z Ciochowic i Pisarzowic do SP w Paczynie

c/ z Sarnowa i Płużniczki do SP w Kotulinie

za przyjęciem wniosku głosowało - 2 członków Komisji

przeciw - 3 członków Komisji

wstrzymał się od głosu - 1 członek Komisji

W wyniku głosowania Komisja Oświaty nie zaakceptowała w/w wniosku.

### Ad.3

Burmistrz Toszka omówił projekty uchwał przygotowane na Sesję Rady Miejskiej :

1/ w sprawie : rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Toszek za 2006 r. i udzielenia absolutorium Burmistrzowi Toszka za 2006 r.

Burmistrz poinformował o pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2006

2/ uchwała zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Toszku w sprawie podziału miasta i gminy na okręgi wyborcze dla przeprowadzenia wyborów do Rady Miejskiej w Toszku

Projekt przygotowano w związku z nadaniem nazwy nowopowstałym ulicom w Toszku : ul. dr.Ludwiga Guttmanna i ul. ks.Jana Twardowskiego – co spowodowało konieczność zmiany opisu granic okręgu nr 12 o w/w ulice .

3/uchwała zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Toszku w sprawie dostosowania opisu granic obwodów głosowania w gminie Toszek do stanu faktycznego.

Projekt tej uchwały jest konsekwencją poprzedniej uchwały i uzupełnia opis granic obwodu nr 2 o w/w ulice.

4/ w sprawie : sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy-Miasta Toszek

Projekt dotyczy przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej / blok mieszkalny w Paczynie /

Burmistrz poinformował o dwóch oferentach , którzy w/w nieruchomość chcą zagospodarować : I oferent na mieszkania ; II oferent na dom opieki

5/ w sprawie : sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy-Miasta Toszek

Projekt dotyczy przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiących działki budowlane w Kotulinie przy ul. Kolejowej.

6/ w sprawie : zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2007

Projekt dot. przyjęcia części oświatowej subwencji ogólnej w kwocie 69.361 zł z przeznaczeniem środków na wynagrodzenia nauczycieli.

**Ad.4**

Przewodnicząca Komisji Pani Maria Bukowska przedstawiła przebieg spotkania które odbyło się 16.04 br w Centrum Ratownictwa w Gliwicach .Tematem posiedzenia była analiza zadań i założeń ujętych w “Rządowym programie ograniczenia przestępczości i społecznych zachowań – Razem bezpieczniej”  
Głównymi zagrożeniami o których mówili przedstawiciele gmin to :

- ▣ za mała obsada Posterunków Policji
- ▣ nieprzestrzeganie prędkości na drogach

Decyzja o przystąpieniu do Programu będzie się wiązała z dofinansowaniem realizacji zadań ujętych w Programie.

Pani Bukowska zaproponowała rozważenie możliwości stworzenia lokalnego mini programu np. “Bezpieczny Toszek”

Członkowie Komisji omówili możliwość odblokowania kwoty 50.000 zł zabezpieczonej w budżecie gminy na zadanie inwestycyjne pn. Budowa szatni dla KS Zamkowiec.

Przewodnicząca Komisji poinformowała , że Prezes Klubu sportowego zwrócił się o odblokowanie w/w kwoty z uwagi na konieczność prowadzenia dalszych prac zmierzających do zakończenia inwestycji oraz możliwości promocyjnego zakupu wyposażenia typu : ławy i stoły / wyliczenie stanowi zał.do protokołu /  
W podsumowaniu dyskusji przystąpiono do przegłosowania w/w propozycji:  
/ w głosowaniu bierze udział 5 członków Komisji – Pan Duda zwolnił się z obrad Komisji /

*za odblokowaniem 50.000 zł głosowało – 3 członków Komisji*

*przeciw - 0*

*wstrzymało się od głosu - 2 członków Komisji*

W wyniku głosowania większością głosów Komisja Oświaty opowiedziała się za odblokowaniem kwoty 50.000 zł na zadanie inwestycyjne pn.Budowa szatni dla KS Zamkowiec.

Pan Zarzecki poinformował o złożonym przez Radę Sołecką w Paczynie piśmie o przystąpieniu sołectwa do Programu Odnowy Wsi .W w/w piśmie Rada Sołecka zwraca się o zabezpieczenie w budżecie Gminy kwoty 20.000 zł na realizację projektu budowy kompleksowego centrum rekreacyjno sportowego.

Pan Laksa poinformował , że takie pismo złożyła również Rada Sołecka z Ciochowic .Kwota do zabezpieczenia w budżecie Gminy to 20.000 zł na realizację budowy placu zabaw.

Pan Marek Pawłowski ponownie zwrócił się o rozpatrzenie możliwości nie potrącania o 2/3 diety dla radnego, który jest równocześnie sołtysem. Komisja Oświaty większością głosów / 3:1:1 / opowiedziała się za sprawdzeniem przez Radcę Prawnego możliwości prawnych w tym temacie.

Kolejne spotkanie Komisja ustaliła na dzień :

- ▣ 8.05.br godz. 15.00 – spotkanie z Dyrektorem Centrum Kultury na terenie Zamku
- ▣ 22.05.br godz. 15.00 – omówienie projektów organizacyjnych placówek oświatowych

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Pani Maria Bukowska podziękowała zebranych za udział i zakończyła posiedzenie o godz. 19.30

Protokołowała

Dorota Piecha



Przewodnicząca Komisji

Maria Bukowska

